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  أسئلة كتاب اقتصادیات النقود والبنوك
  

  
  الفصل الأول

  
  : اختر الإجابة الصحیحة الوحیدة لكل مما یأتي 

  
  : یقصد بنظام المقایضة   - ١

  التبادل النقدي للسلع في المجتمعات المتقدمة   -أ       
  التبادل العیني للسلع بین المجتمعات البدائیة  –ب      
  اشر للسلع والخدمات التبادل المب –ج      
  ) ج ( و ) ب (  –د       

  
  : من مساوئ المقایضة ھي   – ٢

  تعدد أسعار السلعة الواحدة –ب       أنھا طریقة غیر كفؤة للتبادل  –أ       
  كل ماتقدم –د                 عدم توافق الرغبات  –ج      
       

  
  : من خصائص النقود الجیدة أن تكون - ٣

  سھلة التمییز - ب                     قابلة للتجزئة  – أ     
   كل ماتقدم –د                غیر سریعة التلف  –ج      

  
  : تتحدد قیمة النقود المعدنیة  – ٤

  بالقیمة السوقیة للمادة المصنوعة منھا العملة  –أ      
  بقانون إصدارھا من قبل البنك المركزي  - ب    
  قبلھا من قبل الجمھور بمدى ت –ج     
  ) ب ( و ) أ (   -د     
  
  : من أھم أنواع النقود التي استخدمت في صدر الإسلام ھي – ٥

  .... ) الحبوب والغنم والإبل ( السلع الغذائیة  –أ      
  النقود المعدنیة الذھبیة والفضیة  –ب     
  النقود الورقیة  –ج     
  ) ب ( و ) أ (   –د     
  
  : مما یلي لا تعتبر من وظائف النقودأي  – ٦

  وسیلة للمقایضة -ب                   وسیلة للمبادلة  –أ      
  مخزن أو مستودع للقیمة –د                       وحدة قیاس  –ج     
      

  : أدى استخدام النقود إلى  – ٧
  ملیات التجارةتسھیل ع - ب               تشجیع التخصص في الإنتاج  –أ       
  كل ماتقدم –د              تحقیق العدالة في عملیة التبادل  – ج     
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   :ماعدا تمثل النقود جمیع مایلي  – ٨

  قوة شرائیة یمكن أن تنخفض –ب                         قوة شرائیة لاتتغیر  –أ      
  )ج ( و ) أ (  –د               قوة شرائیة متزایدة باستمرار –ج     
      

  :  تعزى أھمیة دراسة النقود إلى  – ٩
  أن معظم المشكلات الاقتصادیة أسبابھا نقدیة  –أ      
  أن التغیرات في عرض النقود تؤدي إلى تغیرات في الأسعار  - ب    
  أنھا تمثل قوة شرائیة بالنسبة للمستھلكین  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
  

  لأسعار بالنقود تعكس دور النقود التعبیر عن ا – ١٠
  كوسیلة للمبادلة -ب                     كسبب للتضخم  –أ        
  كمخزن للقیمة  –د                          كوحدة قیاس –ج       

  
  

  
  الفصل الثاني 

  
  
  : النظم النقدیة ھي  – ١

  ام القانوني أو الورقيالنظ –ب                        النظام السلعي  –أ      
   )ب ( و ) أ (  –د                       نظام المقایضة  –ج     
  
   :ھيمن مزایا التعامل بنظام قاعدة الذھب  – ٢

  استقرار أسعار الصرف -ب                             الأمان  –أ      
  كل ماتقدم –د         الأسعار استقرار مستوى  –ج     
  
  : قصد بقانون كریشام ی – ٣

  النقود الجیدة تطرد النقود الردیئة من التداول  –أ       
  النقود الردیئة تطرد النقود الجیدة من التداول  -ب     
  استخدام الذھب فقط في سك النقود المعدنیة  –ج      
  ) ج ( و ) ب (   - د       
  
  : من  تستمد النقود قوتھا في النظام النقدي القانوني – ٤

  الجمھور -ب                                          القانون –أ     
  قیمة الغطاء الذھبي للنقود –د            قیمة الذھب المصنوعة منھ العملة  –ج    
  
  : من أھم مشاكل المقایضة مایلي  – ٥

  یم التبادلیة للسلعة الواحدةتعدد الق -ب                            عدم توافق الرغبات  –أ      
  جمیع ماتقدم –د      ارتفاع تكالیف المخاطر والنقل والتخزین  –ج     
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  الفصل الثالث

  
ً إلى النظریة الكلاسیكیة لكمیة  – ١    :النقوداستنادا

  تؤدي زیادة عرض النقد إلى ارتفاع الأسعار  –أ      
  تخفیض الأسعار تؤدي زیادة الإنفاق الحكومي إلى  - ب    
  تؤدي زیادة الضرائب إلى خفض معدل البطالة  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
  
   :علىیعتمد الطلب على النقود لأغراض المبادلات    - ٢

  مستوى الدخل –ب                                معدل الفائدة  –أ      
  كل ماتقدم – د                              معدل الادخار –ج     
  
ً إلى النظریة الكینزیة – ٣   فإن الطلب على النقود لأغراض المضاربة یعتمد على ،استنادا

  معدل الفائدة –ب                            مستوى الدخل  –أ      
  كل ماتقدم –د                          معدل الضرائب  –ج     
  
  : تكتب معادلة التبادل في الصیغة  – ٤

                                                      M/P = P1 –ب                                M/P = VY –أ 
   MY = VP –د                                MV = PY –ج 

  
  :من أھم الانتقادات التي توجھ إلى النظریة الكلاسیكیة لكمیة النقود أنھا  – ٥

  دور معدل الفائدة  أھملت –أ     
  افترضت وجود علاقة عكسیة بین كمیة النقود والأسعار  –ب    
  افترضت ثبات الأجور  –ج    
  ) ج ( و ) ب (  –د    
  

  
  

  الفصل الرابع
  

  : في نموذج كینز عندما یكون یتحقق التوازن  – ١
  فاق الكلي الفعليالإن÷ الإنفاق الكلي المخطط = الدخل المحلي الإجمالي الحقیقي  –أ     
  الإنفاق الكلي الفعلي= الإنفاق الكلي المخطط ÷ الدخل المحلي الإجمالي الحقیقي  –ب    
  الإنفاق الكلي الفعلي= الإنفاق الكلي المخطط = الدخل المحلي الإجمالي الحقیقي  –ج    
  لي الفعليالإنفاق الك÷ الكلي المخطط الإنفاق ÷ الدخل المخلي الإجمالي الحقیقي  –د    
  
     فإن زیادة      ٠.١٥والمیل الحدي للاستیراد  ٠.٧٥إذا كان المیل الحدي للاستھلاك  – ٢

  : ملیون دینار تؤدي إلى زیادة دخل توازن الاقتصاد بمقدار  ٢٠٠الصادرات بمقدار 
  ملیون دینار  ٥٠٠ –أ      
  ملیون دینار  ٢٢٥ –ب     
  ملیون دینار  ٢٠٠ –ج     
  ملیون دینار  ٣٠٠ –د     
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فإن زیادة الضریبة  ٠.١٥والمیل الحدي للاستیراد  ٠.٧٥إذا كان المیل الحدي للاستھلاك  – ٣

  : ملیون دینار تؤدي إلى انخفاض دخل توازن الاقتصاد بمقدار  ١٠٠الثابتة بمقدار 
  ملیون دینار ٢٢٥ –ب                     ملیون دینار  ٥٠٠ –أ        
  ملیون دینار ٣٠٠ –د                     ملیون دینار  ٢٠٠ –ج       
  
  : كلما زاد سعر الفائدة   - ٤

  انخفض الاستثمار المخطط  –أ       
  زاد الاستثمار المخطط  -ب     
  انخفض الاستثمار المخطط فقط إذا كان یمول بالاقتراض  –ج      
  عن سعر الفائدة لا یتأثر الاستثمار المخطط فھو مستقل  –د      

  
  : تؤدي زیادة سعر الفائدة في الأسواق المحلیة إلى  – ٥

  زیادة الواردات فقط  –ب        زیادة الصادرات وانخفاض الواردات  –أ      
  انخفاض الصادرات وزیادة الواردات –د                      انخفاض الصادرات فقط  –ج     
      

  : لیفات أو مستویات تو)  IS( یعكس منحنى  – ٦
  سعر الفائدة والدخل التي تحقق التوازن في سوق النقود  –أ     
  مستوى الأسعار والدخل التي تحقق التوازن في سوق السلع  –ب    
  سعر الفائدة والدخل التي تحقق التوازن في سوق السلع  –ج    
  د مستوى الأسعار والدخل التي تحقق التوازن في سوق النقو –د    
  
  : تدل على وجود )  IS( أي نقطة إلى الیمین من منحنى  – ٧

  فائض طلب في سوق النقود یؤدي إلى انخفاض الدخل أو ارتفاع سعر الفائدة  –أ       
  فائض عرض في سوق السلع یؤدي انخفاض الدخل أو انخفاض سعر الفائدة  -ب     

  دخل أو ارتفاع مستوى الأسعار فائض طلب في سوق السلع یؤدي إلى زیادة ال –ج      
  فائض عرض في سوق النقود یؤدي إلى زیادة الدخل أو ارتفاع سعر الفائدة  –د      

  
  : تولیفات أو مستویات ) LM( یعكس منحنى  – ٨

  سعر الفائدة والدخل التي تحقق التوازن في سوق النقود  –أ       
  زن في سوق السلع مستوى الأسعار والدخل التي تحقق التوا –ب      
  الفائدة والدخل التي تحقق التوازن في سوق السلع  سعر -ج      
  التي تحقق التوازن في سوق النقود مستوى الأسعار والدخل  –د      
  
  : تدل على وجود )  LM( أي نقطة إلى الیمین من منحنى  – ٩

  فاع سعر الفائدة فائض طلب في سوق النقود یؤدي إلى انخفاض الدخل أو ارت –أ      
  انخفاض سعر الفائدة أوالدخل  انخفاضفائض عرض في سوق السلع یؤدي  –ب     
  فائض طلب في سوق السلع یؤدي إلى زیادة الدخل أو ارتفاع مستوى الأسعار  –ج     
  فائض عرض في سوق النقود یؤدي إلى زیادة الدخل أو ارتفاع سعر الفائدة  –د      
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  : یتحقق التوازن )  LM( ومنحنى )  IS( ع منحنى عن تقاط  - ١٠
  سوق النقود فقط  –ب                               سوق السلع فقط  –أ      
   كل من سوق السلع وسوق العمل –د            كل من سوق السلع وسوق النقود –ج     
      

  
  خامسالفصل ال
  

  الناتج الكلي ____ إلى   IS – LMتحلیل تؤدي السیاسة المالیة التوسعیة حسب  – ١
   :الفائدةمعدلات ____ وإلى 
  ارتفاع، زیادة –ب                            انخفاض  ،زیادة –أ      
  ارتفاع، انخفاض –د                        انخفاض  ،انخفاض –ج     
      

  
  :  لى یؤدي قیام البنك المركزي بشراء السندات الحكومیة إ – ٢

  انتقال منحنى الطلب الكلي إلى الجھة الیمنى  –أ      
  انتقال منحنى الطلب الكلي إلى الجھة الیسرى –ب     
  بقاء المنحنى دون تغییر  –ج      
   انخفاض عرض النقد  - د       

  
في معدلات ___ إلى ) بقاء العوامل الأخرى ثابتة ( في مستوى الأسعار ___ یؤدي  – ٣

  :مستوى الأسعار ___ ة و الفائد
  ارتفاع، انخفاض ، الارتفاع  -ب                   ارتفاع  ،ارتفاع ،الارتفاع –أ      
  انخفاض ، انخفاض، الانخفاض –د                 ارتفاع ،انخفاض ،الانخفاض –ج     

       
لأجل أ، ___ أن یجب ___ فإن ، إلى الأعلى لأنھ مع ارتفاع الدخل   LMیتجھ منحنى  – ٤

  : یبقى السوق النقدي في حالة توازن 
  ینخفض، معدل الفائدة  –ب                      یرتفع ، عرض النقد  –أ    
  یرتفع، معدل الفائدة  –د                    ینخفض ، عرض النقد  –ج   
  
  : بواسطة  الموازنةتستطیع الحكومة تغطیة العجز في  – ٥

  الاقتراض عن طریق بیع السندات الحكومیة -ب                     ض الضرائب تخفی –أ      
  زیادة الإنفاق الحكومي –د                   تخفیض الكتلة النقدیة  –ج     
      

ً إلى النظریة الكینزیة  – ٦   : یتحقق في المدى البعید یتحقق  الاقتصادفإن ، استنادا
  عند مستوى اقل من الاستخدام الكامل -ب                        امل عند الاستخدام الك –أ      
  جمیع ماسبق ممكن  –د     عند مستوى أعلى من الاستخدام الكامل  –ج     
      

یمكن أن نستنتج بإن ، إذا افترضنا بأن الاقتصاد یعاني من ارتفاع معدلات الفائدة والبطالة  – ٧
  _ __المتبعة تعتبر ___ السیاسة 

  توسعیة ، النقدیة  –ب                           توسعیة ، المالیة  –أ      
  انكماشیة، المالیة  –د                           انكماشیة، النقدیة  –ج     
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  نحو الجھة الیسرى ؟   ISأي مما یلي یسبب انتقال منحنى   – ٨
  زیادة الضرائب -ب                الحكومي  الإنفاقزیادة  –أ      
  )ب ( و ) أ (   - د                       زیادة عرض النقد  –ج     
      

  :  ماعدا واحدةمن أھم أضرار التضخم مایلي  – ٩
  یؤدي لانخفاض المستوى المعیشي للمجتمع بصفة عامة  –أ       
  ول المرنة یعید توزیع الدخل من ذوي الدخول غیر المرنة إلى الدخ –ب      
  یشجع على زیادة الصادرات  –ج      

  یقلل الحافز على الاستثمار الحقیقي بسبب ارتفاع مخاطر الاستثمار  –د      
  

  : یعتقد النقدیون أن التضخم یمكن أن یحدث فقط في حالة  – ١٠
  زیادة الإنفاق الحكومي الممول بالضرائب  –أ      
  لممول ببیع السندات الحكومیة للجمھور زیادة الإنفاق الحكومي ا –ب      
  الصدمات السالبة على جانب العرض  –ج     
  زیادة الإنفاق الحكومي الممول بالاقتراض من البنك المركزي  –د      

  
  

  سادسالفصل ال
  

  : یعتمد الناتج المحلي الإجمالي في المدى البعید على  – ١
  كمیة عنصر العمل المتاحة  - ب               كمیة عنصر راس المال المتاحة –أ     
  جمیع ماتقدم  –د                          المستوى التقني السائد  –ج    
     
  : قد یتحقق توازن الاقتصاد في المدى القریب  – ٢

  عند مستوى الاستخدام الكامل  –أ      
  عند مستوى یفوق مستوى الاستخدام الكامل  - ب    
  ستوى یقل عن مستوى الاستخدام الكامل عند م –ج     
  جمیع ماتقدم ممكن  –د     
  
  : یتحقق توازن الاقتصاد ، في المدى البعید  – ٣

  عند مستوى الاستخدام الكامل  –أ      
  عند مستوى یفوق مستوى الاستخدام الكامل  –ب     
  عند مستوى یقل عن مستوى الاستخدام الكامل  –ج     
  ماتقدم ممكن جمیع  –د      

  
  : تنشأ دورات الأعمال بسبب  – ٤

  الإضرابات الدوریة للعمال  –أ      
  موجات الزیادة في الواردات  –ب     
  التقلبات الموسمیة في مستوى الأسعار  –ج     
  وعجز الأجور عن ملاحقة تقلبات الأسعار ، تقلبات الطلب والعرض الكلیین  –د      
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  : الإجمالي الكامن ھو  الناتج المحلي – ٥
  الناتج الممكن عند أعلى مستوى للاستخدام  –أ      
  الناتج الممكن عند مستوى الاستخدام الكامل  –ب     
  الناتج الممكن عند أعلى مستوى للبطالة  –ج     
  الناتج الممكن عند أدنى مستوى للاستخدام  –د     
  
  : ى القریب مایلي من أسباب انتقال منحنى العرض في الدم – ٦

  زیادة مستوى الدخل المحلي الإجمالي الحقیقي  –أ      
  زیادة مستوى الناتج المحلي الإجمالي الحقیقي  –ب     
  زیادة مستوى الأجور النقدیة  –ج     
  زیادة قیمة الصادرات  –د      

  
   :ماعدا جمیع مایلي یمكن أن یتسبب في انتقال منحنى الطلب الكلي  – ٧
  زیادة الإنفاق الحكومي –ب                    ارتفاع مستوى الأسعار  –أ      

  زیادة الواردات المستقلة –د              النقص في الاستثمار المستقل  –ج     
      

  : تحدث المزاحمة التامة نتیجة لـ  – ٨
  عاتالعجز في میزان المدفو –ب       العجز في المیزان التجاري  –أ     
  العجز في الموازنة الممول ببیع السندات للجمھور  –د       العجز في الحساب الجاري  –ج    
     
  : تحدث الفجوة التضخمیة عندما  – ٩

  یزید الطلب الكلي على العرض الكلي عند مستوى الاستخدام الكامل  - أ      
  یزید معدل البطالة عن معدل البطالة الطبیعیة  –ب      
  معدل البطالة عن معدل البطالة الطبیعیة  ینخفض –ج      

  ) ج ( و ) أ ( الإجابتان  –د       
  

  : تحدث الفجوة الانكماشیة عندما  – ١٠
  یزید الطلب الكلي على العرض الكلي عند مستوى الاستخدام الكامل  –أ      
  امل یقل الطلب الكلي عن العرض الكلي عند مستوى الاستخدام الك –ب      
  یزید معدل البطالة عن معدل البطالة الطبیعیة  –ج      
  ) ج ( و )  ب (الإجابتان  –د      

  
  

  
  سابعالفصل ال
  

  : تنخفض القوة الشرائیة للنقود  – ١
  في مرحلة الانتعاش الاقتصادي  –أ      
  في مرحلة الركود الاقتصادي  –ب     
  عار بنسبھ أكبر من ارتفاع الدخل النقدي عندما یرتفع الرقم القیاسي للأس –ج     
  ) ب ( و ) أ (  –د     
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  :  یقصد بالتضخم المكبوت  ٍ– ٢
  تبني الحكومة لسیاسة دعم أسعار السلع الاستھلاكیة الأساسیة  –أ     
  تبني الحكومة لنظام توزیع السلع الاستھلاكیة الأساسیة بالمجان –ب    
  لاكیة لآلیة السوق الحرة ترك أسعار السلع الاستھ –ج    
  ) ج ( و ) أ (   - د    
  
  یتسم التضخم الركودي   - ٣

  بزیادة معدل التضخم وانخفاض معدل البطالة  –أ    
  انخفاض معدل التضخم وانخفاض معدل البطالة  -ب  
  ارتفاع معدل التضخم وارتفاع معدل البطالة  –ج   
  بطالة انخفاض معدل التضخم وارتفاع معدل ال –د   
  
  : یمكن أن تسھم السیاسة النقدیة في تحقیق النمو الاقتصادي بواسطة  – ٤

  تخفیض معدل الادخار –ب             زیادة الإنفاق الاستھلاكي  –أ     
  زیادة معدل الفائدة –د                 معدل التضخم تخفیض –ج    
     
  یحدث التضخم المفرط عندما  – ٥

  حكومة بزیادة الضرائب تقوم ال –أ     
  تقوم الحكومة بتمویل العجز الكبیر في الموازنة بواسطة الاقتراض من البنك المركزي  - ب   

  یقوم البنك المركزي بتخفیض معدل الفائدة  –ج    
  نسبة الاحتیاطي یقوم البنك المركزي بزیادة  –د    
  
  یعزى التضخم الناتج عن زیادة الطلب إلى  – ٦

  زیادة عرض النقد  –أ      
    منحنى الطلب الكلي نحو الجھة الیمنى باستمرار  انتقال  -ب     
  التوقعات المتفائلة بالنسبة للنمو الاقتصادي  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
  
  فإن الزیادة المستمرة في عرض النقد ستؤدي إلى ، استنادا إلى التحلیل الكینزي  – ٧

   عار انخفاض مستوى الأس –أ     
  انخفاض مستوى الإنتاج  –ب    
  التضخم  –ج     
  )ج ( و ) ب (  –د     
  
  
فأن ، إذا افترضنا بأن العمال على درایة بأن البطالة غیر مرغوبة من الناحیة السیاسة  – ٨

مما یؤدي إلى التضخم   ماذا یطلق على ، الحكومة تستجیب لزیادة الأجور بزیادة عرض النقد 
  التضخم ؟  ھذا النوع من

   تضخم زیادة التكالیف –ب                 تضخم زیادة الطلب  –أ      
  تضخم مكبوت  –د                        تضخم مفرط  –ج     
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  ثامنالفصل ال
  

  : من أھم وظائف البنوك التجاریة ھي  – ١
  قروضتقدیم ال –ب                         قبول الودائع  –أ       
          كل ماتقدم –د             خصم الأوراق التجاریة  –ج      

        
  أي مما یلي یعتبر من الأمور المھمة بالنسبة للإدارة العلیا للبنك التجاري ؟  – ٢

  الحصول على الأموال بأقل تكلفة  –أ     
  الاحتفاظ بنسبة معقولة من السیولة لمواجھة السحوبات  - ب   
  تقلیل المخاطر من خلال تنویع الموجودات  –ج    
  كل ماتقدم  –د    
  
  أي مما یلي یحقق أكبر عائد للبنوك التجاریة ؟  – ٣

  خصم الأوراق المالیة - ب                              تالاحتیاطیا –أ     
  القروض  –د              الودائع لدى البنوك الأخرى  –ج    
  
  سبة الاحتیاطي القانوني إلى تؤدي زیادة ن  - ٤

  زیادة قدرة البنوك على منح القروض  –أ       
  انخفاض قدرة البنوك على منح القروض  -ب     
  انخفاض قیمة المضاعف النقدي  –ج      

  ) ج ( و ) ب (   - د       
  
  وبالتالي إلى ، تؤدي حالة الانتعاش الاقتصادي إلى ارتفاع الأسعار  – ٥

  انخفاض قیمة النقود –ب                          رتفاع قیمة النقود ا –أ     
  انخفاض معدل النمو الاقتصادي –د                     انخفاض أسعار الفائدة  –ج    
     
  معدل الخصم ھو سعر الفائدة الذي – ٦

  تدفعھ البنوك التجاریة على ودائع التوفیر  –أ     
  یفرضھ البنك المركزي على القروض المقدمة للبنوك التجاریة  –ب    
  تدفعھ البنوك التجاریة على ودائع الطلب  –ج    
  یدفعھ البنك المركزي على احتیاطیات البنوك  –د     
  
  أي مما یلي یعتبر أھم مكونات مطلوبات البنك التجاري  – ٧

  القروض –ب                         الاحتیاطیات  –أ    
  الودائع –د                               الأسھم  –ج   

     
  یمكن للبنك التجاري أن یخلق النقود بواسطة  – ٨

  بیع بعض استثماراتھ  –أ    
  زیادة احتیاطیاتھ  -ب  
  التوسع في الإقراض طالما كان یمتلك احتیاطیات فائضة  –ج   
  تخفیض التسھیلات الائتمانیة  –د    
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   M1ولیس من  M2أي مما یلي یعتبر جزءا من عرض النقد  – ٩
  ودائع تحت الطلب –ب                         العملة في التداول  –أ      
   الودائع الاستثماریة قصیرة الأجل –د                         الشیكات السیاحیة  –ج     
  

   M1ماھو أكبر مكون لعرض النقد  – ١٠
   الشیكات السیاحیة –ب                         لودائع تحت الطلبا –أ      
  ودائع الادخار –د                              النقد المتداول  –ج      
       

دینار وكانت نسبة  ٣٠٠دینار والاحتیاطي الكلي  ١٠٠٠إذا كان إجمالي الودائع بالبنك 
  :أجب عن الأسئلة الأربع التالیة. دینار ٧٠٠وإجمالي القروض % ١٠الاحتیاطي القانوني 

  
ً ھو  – ١١   مبلغ الاحتیاطي القانون المطلوب من البنك الاحتفاظ بھ نقدا
  دینار ٢٠٠ –ب                                دینار  ٣٠٠ –أ     
  صفر –د                                دینار ١٠٠ –ج     
        
  

  الفائض  أوالحر  مبلغ الاحتیاطي – ١٢
  دینار ٢٠٠ –ب                              دینار  ٣٠٠ –أ      
  صفر –د                             دینار  ١٠٠ –ج      

  
  

عندما یقدم البنك أقصى مایمكن من قروض ویعجز عن تقدیم قروض جدیدة یكون  – ١٣
  الاحتیاطي الحر مساوي 

  دینار ٢٠٠ –ب                            دینار  ٣٠٠ –أ        
  صفر –د                            دینار  ١٠٠ –ج       

         
  

ً ھو  – ١٤   مقدار الودائع المشتقة في ھذا البنك حالیا
  دینار ٧٠٠ –ب                            دینار  ٣٠٠ –أ      
  صفر –د                           دینار  ١٠٠ –ج      
       

  
  

  
  لتاسعالفصل ا
  
  

ً لنظام القید المحاسبي المزدوج فإن موجودات البنك تكون  – ١   استنادا
  مساویة لمطلوباتھ -ب                      أكبر من مطلوباتھ  –أ      
  سیاسة البنك لاتلتزم بھذا –د                        اقل من مطلوباتھ  –ج     
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  ي مما یلي یعتبر من أھم موجودات البنك التجاري أ – ٢
  ودائع لأجل -ب                            الاحتیاطي القانوني  –أ       
  القروض –د                                   ودائع ادخاریة  –ج      
       
  
  أي مما یلي یعتبر من أھم مطلوبات البنك التجاري  – ٣

  السندات الحكومیة –ب                                ات الخزانة أذون –أ      
  الاحتیاطي القانوني – د                            ودائع تحت الطلب –ج      
       

  
  أي مما یلي یعتبر من الموجودات العالیة السیولة للبنك  – ٤

  أذونات الخزانة  –ب                          الاستثمارات العقاریة  –أ      
  ) ج ( و ) ب (   -د                              الأوراق التجاریة  –ج     

       
  
  یعتبر من الموجودات الأقل سیولة للبنك  يمما یلأي  – ٥

  السندات الحكومیة –ب                  الاستثمارات طویلة الأجل  –أ      
  )ج ( و ) أ (  –د                      الاستثمارات العقاریة  –ج      
       

  
  من أھم خصائص الموجودات ذات السیولة العالیة ھي  – ٦

  استقرار أسعارھا –ب                              القابلیة للتداول  –أ      
  كل ماتقدم –د                     إمكانیة استعادة قیمتھا  –ج      
       

  
  بحیة البنك التجاریة على تعتمد ر – ٧

  مواكبة التطور التقني –ب              كیفیة توظیف موارده المالیة  –أ      
  كل ماتقدم –د                               تنویع خدماتھ  –ج     

       
  
  تمیل البنوك التجاریة إلى  – ٨

  التوسع في الإقراض في فترات الركود الاقتصادي  –أ      
  التوسع في الإقراض في فترات الانتعاش الاقتصادي  –ب     

  عدم التوسع في الاقتراض في فترات الركود الاقتصادي  –ج     
  ) ج ( و ) ب (  –د      

  
  
  یفترض بالبنوك التجاریة أن  – ٩

  الالتزام بالاحتیاطي القانوني الذي یحدده البنك المركزي  –أ      
  دراسات المخاطر القطریة  الاھتمام بإعداد –ب     
  تنویع محافظھا الاستثماریة  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
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  الفصل العاشر
  

ً للبنوك  الإسلامیةتعتبر البنوك  – ١ ً منافسا   فھي  ،التقلیدیةبدیلا
ً للمعاملات المصرفیة ینسجم وأحكام الشریعة  –أ         توفیر خیارا
  رنة بالبنوك التقلیدیة مجزیة بالمقاتعطي عوائد  –ب     
  أصبحت واسعة الانتشار في العواصم الإسلامیة وغیر الإسلامیة –ج     
  جمیع ماتقدم  –د     
  
  من أھم الموارد الداخلیة أو الذاتیة للبنك الإسلامي مایلي  – ٢

  رأس المال واحتیاطیات رأس المال –ب                         الودائع الاستثماریة  -أ    
  أموال الزكاة والأمانات –د                            الودائع الجاریة  –ج    
     
  
  أنسب العقود الإسلامیة لتمویل الإنتاج الزراعي ھي عقود – ٣

  المرابحة –ب                         المضاربة  –أ      
  الاستصناع –د                               السلم –ج     
      

  
  أنسب العقود الإسلامیة لتمویل الواردات ھي   - ٤

  المرابحة –ب                   المضاربة  –أ      
  الاستصناع –د                        السلم  –ج     
      

  
  من أھم الموارد الخارجیة للبنك الإسلامي مایلي  – ٥

  رأس المال –ب                    الودائع الاستثماریة –أ      
  جمیع ماتقدم –د                 احتیاطات رأس المال  –ج     
      

  
  
  یقصد بالاتجار المتاجرة في  – ٦

  السلع –ب                               العملة  –أ      
  الأسھم –د                            الخدمات  –ج     

       
  
  یضم البیع المطلق  – ٧

  بیع الحطیطة –ب                        یع المساومة ب –أ      
  جمیع ماسبق –د                           بیع التولیة  –ج     
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  یشمل بیع الثمن بالعین  – ٨
  بیع السلم الذي یشترط السداد الآجل  –أ      
  بیع السلم الذي یشترط السداد عند التعاقد  –ب     
  تصناع الذي یجوز فیھ تأجیل السداد بیع الاس –ج     
  كلاھما صحیحة ) ج ( و ) ب ( الإجابتان  –د     
  
  السلم ھو  – ٩

ً وتسلیم مؤجل –أ         عقد بین البنك والمنتج لشراء الإنتاج بسداد الثمن حاضرا
  عقد بین البنك والمنتج لشراء الإنتاج بثمن آجل وتسلم حاضر –ب     
  وبیعھا للآمر بالشراء  عقد شراء سلعة –ج     
  البنك فیھ رب المال والمضارب ھو المستثمر ، عقد استثمار –د     
  

  في عقود المرابحة ھي  الإسلاميالمخاطر التي یتحمل البنك  – ١٠
  مخاطر انخفاض سعر السلعة قبل التعاقد  –أ      
  ) السرقة أو التلف ( المخاطر المادیة  –ب     
  التزام الآمر بالشراء بوعده مخاطر عدم  –ج      
  ماسبق  جمیع –د      

  
  

  الفصل الحادي عشر
  

  عن تحدید معدل الخصم ھي  المسئولةالجھة  – ١
  البنك المركزي –ب                         وزارة المالیة  –أ      
  لا شي مما تقدم –د                          رئیس الدولة  –ج     
  
الأسباب أھمیة التي تدعو إلى منح البنك المركزي ___ السیاسیة ھي من التقلبات  – ٢

  استقلالیة أكبر
                          أكثر –ب                    أقل                         –أ      
  لا شيء مما تقدم  –د                                    أقل وأكثر –ج     
  
  بنك المركزي إضافة احتیاطیات جدیدة في النظام المصرفي فلابد أن یقوم بـإذا قرر ال – ٣

   شراء السندات الحكومیة –ب بیع السندات الحكومیة                   –أ     
  زیادة معدل الاحتیاطي القانوني  –زیادة معدل الخصم                    د  –ج     
  
  نوني إلى یؤدي تخفیض معدل الاحتیاطي القا – ٤

   ارتفاع المضاعف النقدي –ب ارتفاع المضاعف النقدي                                 –أ    
  لیس أیا مما تقدم  –انخفاض قدرة البنوك التجاریة على منح قروض     د  –ج   
  
  یشار إلى البنك المركزي باعتباره المقرض الأخیر لأنھ  – ٥

  وك بأقل نسبة فائدة یقدم القروض إلى البن –أ      
  یقدم القروض إلى الأفراد بأقل نسبة فائدة  –ب     
  یقدم القروض إلى البنوك التي تعاني من قلة السیولة  –ج     
  یقوم بالإشراف على البنوك  –د     
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  یؤدي نظام التأمین على الودائع إلى  – ٦
  دة درجة المخاطرةتشجیع مدراء البنوك لتقدیم القروض التي تتسم بزیا –أ      
ً في تقدیم القروض بتفادي القروض الخطرة  - ب       تحفیز البنوك لتكون أكثر حرصا
  بودائعھم في أي بنك بغض النظر عن المركز المالي للبنك الاحتفاظتشجیع الأفراد على  –ج    
  ) ج ( و ) أ (  –د     
  
  ى یؤدي شراء السندات الحكومیة من قبل البنك المركزي إل – ٧

  زیادة معدل الخصم  –ب                زیادة كمیة النقود –أ      
  انخفاض كمیة النقود  –د      زیادة معدل الاحتیاطي   –ج      

  
  تؤدي زیادة كمیة النقود إلى  – ٨

  بقاء سعر الفائدة بدون تغییر  –ارتفاع سعر الفائدة             ب  –أ      
  مما تقدم  أیالیس  –د            دةانخفاض سعر الفائ –ج     
  
  
كمیة النقود مما یؤدي إلى ___ یقوم البنك المركزي ، الفجوة التضخمیة  إزالةمن أجل  – ٩

  الطلب الكلي __ 
  تخفیض  ،زیادة –زیادة              ب  ،زیادة –أ      
   تخفیض ،تخفیض –د زیادة           ،تخفیض –ج      

  
  

  فسیؤدي ھذا إلى ، ك المركزي زیادة سعر الفائدة إذا قرر البن - ١٠
  الاستثمار والاستھلاك  انخفاض –أ      
  ارتفاع سعر صرف العملة المحلیة وانخفاض صافي الصادرات  –ب     
  زیادة الاستثمار والاستھلاك  –ج     
  ) ب ( و ) أ (  –د     
  

  
  

  الفصل الثاني عشر
  
  

  لعرض النقود إلى یؤدي تخفیض البنك المركزي  – ١
  ارتفاع سعر الفائدة لتشجیع الأفراد لتقلیل الاحتفاظ بالنقود  -أ    
  ارتفاع سعر الفائدة وانخفاض الإنفاق الاستثماري  - ب   
  ارتفاع الإنتاج مع انخفاض الإنفاق الاستثماري  –ج    
  )  ب( و ) أ (   –د    
  
  تھدف السیاسة النقدیة إلى تحقیق  – ٢

  الاستقرار الاقتصادي  –ب                      لنمو الاقتصادي ا –أ    
  كل ماتقدم  –د                      الاستخدام الكامل  –ج   
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  تعني السیاسة النقدیة التوسعیة ما یلي  – ٣
  تخفیض سعر أو معدل الخصم  –أ      
  تخفیض نسبة الاحتیاطي القانوني  –ب     
  المركزي بشراء السندات الحكومیة قیام البنك  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
  
  تعني السیاسة النقدیة الانكماشیة  – ٤

  قیام البنك المركزي ببیع السندات الحكومیة  –أ      
  زیادة سعر الخصم  -ب     
  الاحتیاطي  نسبةتخفیض  –ج      
  ) ب ( و ) أ (  –د      

  
  
  فإنھ ، ادة احتیاطیات البنوك عندما یرغب البنك المركزي في زی – ٥

  یرفع معدل الخصم  –ب                یشتري السندات الحكومیة –أ      
  ) ب ( و ) أ (   –د                   تخفیض نسبة الاحتیاطي  –ج     
  
  
  أدى نظام التأمین على الودائع إلى  – ٦

  انھیار البنوك ولكنھ لم یمنع ، منع حدوث الرعب بین المودعین  –أ      
  منع حدوث حالات الإفلاس المصرفي  –ب     
  ولكن لم یمنع حدوث الرعب بین المودعین ، منع حدوث حالات الإفلاس المصرفي  –ج     
  ) ب ( و ) أ (  –د     
  
  تعتبر السیاسة النقدیة  – ٧

  ار المتقدمة أقل فاعلیة في الأقط –ب          أكثر فاعلیة في الأقطار المتقدمة –أ     
  ) ج ( و ) ب (  –في الأقطار النامیة            د  ةأكثر فاعلی –ج    
  
  من أھم التحدیات التي تواجھ السیاسة النقدیة ھي  – ٨

  النمو الاقتصادي  بین تحقیق استقرار الأسعار وزیادةالتوفیق  –أ      
  زیادة الطلب الكلي وتخفیض معدل التضخم  –ب     
  حد من الإنفاق الحكومي غیر الإنتاجي ال –ج     
  كل ماتقدم   -د     
  
  تعتبر السیاسة النقدیة  – ٩

  أقل مرونة من السیاسة المالیة  –ب                   أكثر مرونة من السیاسة المالیة –أ    
  ) ج ( و ) ب (   -أقل مرونة من السیاسة التجاریة                د  –ج   
  

  أن تسھم السیاسة النقدیة في تحقیق النمو الاقتصادي من خلال یمكن    - ١٠
  تشجیع الإنفاق الاستثماري –تشجیع الإنفاق الاستھلاكي                 ب  –أ      
   جمیع ماسبق –د تخفیض معدل التضخم                      –ج      
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  الفصل الثالث عشر
     
  ة بعد الكساد الاقتصادي لقد ثبت من التجربة العملی – ١◌ٍ 

  أن النظام النقدي الورقي أفضل من قاعدة الذھب  –أ      
  أفضل من النظام النقدي الورقي  بقاعدة الذھ نأ –ب     
  ضرورة إصلاح النظام النقدي العالمي  –ج     
  ) ج ( و ) أ (  –د     
  
ً إلى اتفاقیة بریتون وودز  – ٢   استنادا

  ة بتحدید سعر صرف عملتھا بالدولار تلتزم كل دول –أ     
الصرف  أسعارضرورة تدخل الحكومات في سوق الصرف العالمي لمنع التقلبات في  –ب    

  من أسعارھا الرسمیة % ١عملاتھا بأكثر من 
  التزمت الولایات المتحدة بمبادلة الدولار بالذھب عن سعر محدد  –ج    
  كل ماتقدم  –د    
  
  لمتحدة عن التزامھا بصرف الدولار بالذھب في سنة تخلت الولایات ا – ٣

   ١٩٤٣ –ب                               ١٩٧١ –أ      
   ٢٠٠٠ –د                               ١٩٧٣ –ج     
  
  بدأ العمل بنظام تعویم أسعار الصرف  – ٤

   ٧١١٩بعد أن قررت الولایات المتحدة تخفیض سعر الدولار في سنة  –أ     
   ١٩٧٣في سنة  –ب    
   ١٩٩٠في سنة  –ج    
  لیس أي مما تقدم  –د    
  
  الطلب علي العملة الأجنبیة  – ٥

  ھو طلب مشتق من الطلب على السلع والخدمات الأجنبیة  –أ     
  یعتمد على الإنتاج المحلي للبلد المستورد  –ب     
  یعتمد على حجم السكان  –ج     
  كل ماتقدم  –د     
  
  تؤدي زیادة الطلب العالمي على السلع الیابانیة إلى  – ٦

   زیادة الطلب على الین الیاباني –ب انخفاض الطلب على الین الیاباني                 –أ     
   كلتاھما صحیحة ) ج ( و ) ب (   - زیادة الطلب على الدولار الأمریكي             د  –ج    
  
  فمعنى ھذا أن یؤدي إلى ، یورو مقابل الدولار إذا انخفض سعر صرف ال – ٧

   الأمریكيارتفاع معدل الفائدة على الدولار  –أ     
  انخفاض سعر صرف الدولار مقابل الیورو  - ب   
  ارتفاع سعر صرف الدولار مقابل الیورو  –ج    
  كلتاھما صحیحة ) ج ( و ) أ (    - د    
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  دي إلى یؤدي ارتفاع سعر صرف الدولار الكن – ٨
  انخفاض عدد السیاح الأمریكان إلى كندا  –زیادة عدد السیاح الأمریكان إلى كندا     ب  –أ      
   )ج ( و ) ب (  –د زیادة عدد السیاح الكندیین على أمریكا     –ج     
  
  یؤدي انخفاض سعر صرف الدولار الأمریكي إلى  – ٩

  كیة بالعملات الأخرى ارتفاع أسعار السلع والخدمات الأمری –أ      
  انخفاض أسعار السلع والخدمات الأمریكیة بالعملات الأخرى  –ب     
  انخفاض سعر صرف الین الیاباني  –ج     
  ) ج ( و ) ب (  –د      

  
  باعتباره   LIBORیشار إلى اللایبور  – ١٠

  سعر الإقراض بین البنوك  –أ      
  وض في المعاملات الدولیةكمؤشر یستخدم لتحدید سعر القر –ب     
  أعلى سعر فائدة على ودائع الأجل  –ج     
  ) ب ( و ) أ (   -د      

  
  یؤدي انخفاض سعر صرف الدولار الأمریكي إلى  – ١١

  أسعار السلع الأمریكیة ستنخفض بالنسبة للسلع الأوربیة –أ      
  ةأسعار السلع الأمریكیة سترتفع بالنسبة للسلع الأوربی -ب     
  سعر صرف الیورو سیرتفع مقابل الدولار   -ج     
  ) ج( و ) أ (   -د     
  
  

  إلى ١٩٣٣ – ١٩٢٩أدى الكساد العالمي الكبیر في الفترة  – ١٢
  زیادة القیود على عملیات التحویل الخارجي –تقلیص عملیات البنوك الدولیة         ب  –أ      
   كل ماتقدم –د      تطبیق نظام الحصص              –ج     
  
  

  من فتح مكاتب التمثیل للبنوك الدولیة في الخارج ھو  الھدف الرئیس – ١٣
  منح القروض –قبول الودائع                                                          ب  –أ      
   ماتقدمكل  –د     جمع المعلومات عن القروض الاستثماریة المتاحھ في الخارج –ج     
  
  

  تحدث الأزمات المصرفیة على المستویین المحلي والدولي بسبب  – ١٤
  عدم التزام البنوك بتعلیمات البنك المركزي  –أ      
  منح البنوك القروض بدون ضمانات كافیة  –ب     
  تركیز البنوك في سیاستھا الإقراضیة على الربحیة على حساب خفض المخاطرة –ج     
  اتقدم كل م –د     
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  الفصل الرابع عشر
  
  

  یعزى اھتمام البنوك بالتقدم التقني للأسباب التالیة – ١
  تقیم خدمات جدیدة متمیزة –أ      
  الاستفادة من الطاقة التخزینیة الكبیرة التي تتیحھا التقنیات الحدیثة - ب    
  نیاً الاستفادة من السرعة العالیة في تسویة المدفوعات إلكترو –ج     
  كل ماتقدم  –د      

  
  
  من أھم التحدیات التي تواجھ البنوك في استخدام الصیرفة الإلكترونیة – ٢

  القیود التي یفرضھا البنك المركزي - ارتفاع تكلیف التشغیل             ب –أ      
  كل ماتقدم  –د             مخاطر عدم الأمان التام –ج     
  
  
  ي القطاع المصرفي إلى یؤدي التقدم التقني ف -٣

  تخفیض تكلفة الخدمات الجدیدة –ب زیادة تكلفة الخدمات الجدیدة        –أ      
  كلاھما صحیحة) ج ( و ) ب ( الإجابتان  - تقلیل حدة المنافسة بین البنوك      د  –ج     
  
  
  لمالیة مایليمن أھم نظم المدفوعات المستخدمة من قبل البنوك والمؤسسات ا -٤

  )  SWIFT( نظام سویفت  –ب نظام الشیكات المصرفیة            –أ      
  كلاھما صحیحة) ج ( و ) ب (  –نظام النقد السائل                    د  –ج     
  
  أدى استخدام التقنیات الحدیثة في البنوك إلى  – ٥

  لاستخدام المتزاید للصراف الآليا –زیادة عدد فروع البنوك في المدن       ب  –أ      
  كلاھما صحیحة) ج ( و ) ب (   -د تقلیل عدد فروع البنوك                   –ج     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



